
1 ெவற்௣டங்கைள நிரப்ப௵ம்:
a) ெவளிப்பாடை்ட ௳ரிவாக்ஶங்கள், (m-10) (m + 5) சமம்

____________________________.
b) ௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ௳௄படட் ெசால்ைலக் கண்ட௣ய௵ம்:

m2 -6m +9 = ___________________.

2 ௔ன்வ௠வனவற்ைற ெபா௠த்ௌங்கள்:
a) (105)2               =  (A-b) 2 அைடயாளத்ைதப் பயன்ப௄த்த௵ம்
b) (98)2                  = (A + b) 2 அைடயாளத்ைதப் பயன்ப௄த்த௵ம்
3 உண்ைம அல்லௌ தவ௥ என்௥ எ௱ௌங்கள்:
a) ஒ௠ அைடயாளம் ஒ௠ சமன்பா௄ ஆனால் ேநரம்ாறாக உண்ைம.

இயற்கணிதம்ௌைண தைலப்௖: அைடயாளங்கள் மற்௥ம் அதன் பயன்பா௄கள், கன அைடயாளங்கள்.
௔ரி௵ - 1:

b) அைடயாளத்ைத ஶ௣க்க இந்த ஼ன்னத்ைத '=' பயன்ப௄த்தலாம்.
4 சரியான பொைலத் ேதர௵்ெசய்க:
a) (3 அ) 2 சமம்   ______________________  .

b) ெப௠க்கல் பரிமாற்றமானௌ. உதாரணத்ொற்ஶ: ____________________
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b)32a c) 6a2 d) 9a2a) 3a2

a) ab2=b2a b) a2b=ab2 A மற்௥ம் b இரண்௄ம்d)எௌ௵௘ல்ைல 



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ஶ௥ழய பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:
5 ெபா௠த்தமான அைடயாளத்ைதப் பயன்ப௄த்ொ (3a + 4c) 2 ஐ ோரக்்க௵ம்.

6 ெபா௠த்தமான அைடயாளத்ைதப் பயன்ப௄த்ொ (998) 2 இன் மொப்௖ என்ன?

7 எளிதாக்ஶ (3x + 5y) (3x-5y).

இயற்கணிதம்ௌைண தைலப்௖: அைடயாளங்கள் மற்௥ம் அதன் பயன்பா௄கள், கன அைடயாளங்கள்.
௔ரி௵ - 2:

8 ௳ரிவாக்ஶ (y2-16)
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௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான நீண்ட பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:

9
     

இயற்கணிதம்ௌைண தைலப்௖: அைடயாளங்கள் மற்௥ம் அதன் பயன்பா௄கள், கன அைடயாளங்கள்.
௔ரி௵ - 3:

அைடயாளங்கைளப் பயன்ப௄த்ொ ௳ரிவாக்ஶங்கள். i) 203 * 197 ii) (2 ௙ + என்) (2 ௙ + ப) iii) (ஒய் -5) (ய + 5) iv) (3p+2q)2  v) (3x)2 -(5)2  vi) (2x-5d)2

10
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௔ன்வ௠வனவற்ைற வழங்க௵ம். i) (x + a) (x + b) (x + c) = x3 + (a + b + c) x2 + 
(ab + bc + ac) x + abc   ii) (a+b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3   iii) (a-b)3 = a3 - 3a2b 
+ 3ab2 - b3.


